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CALCULADORA ELECTRONICA
8 DIGITOS

TECLAS PRINCIPALES

[ON/C]: Encendido / Borrar

Borrar error

[MRC]: Ver memoria / borrar memoria
Restar a memoria

M+]: Sumar a memoria

[ Tecla de porcentaje

F/~L Cambio de signo

VI Raiz cuadrada

DESCRIPCION PANTALLA LCD:

M : Signo de Memoria Independiente, indica que la

Memoria Independiente esta activa.
- : Signo negativo.

E : Signo de error, cuando la pantalla muestra “E” puede

presionar para borrar el error.

EJEMPLO DE CALCULO:

Espafiol



EJEMPLO | OPERACION | PANTALLA | DESCRIPCION
ON/C 0. Borrar todo
5+6M M 30. 5x6=30, el resultado
se almacena en la
memoria indep.
ox6 32-6M+ M 26. 32-6=26 mas
+)32-6 la memoria, el
-)36+17 resultado final es 3.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 menos
la memoria, el
resultado final es 3.
MRC M 3. Recupera la memoria
independiente.
EJEMPLO OPERACION PANTALLA
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% de 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Incrementar 1500en un 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Decrementar 1500en un 5% 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Calular que porcentage 20 /500 % 4.
supone 20 sobre 500
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
S 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= 9V'5 = 15.




COMO CAMBIAR LA PILA:

1. Esta calculadora esta equipada con alimentacion dual.
a) Energia solar b) Pila (1,5)

2. Cuando la pantalla se ve borrosa, indica que la pila esta
préxima a agotarse. Puede usarse energia solar o reemplazar la
pila para que la pantalla se distinga claramente.

3. Para cambiar la pila:
(1) Quite los tornillos de la tapa posterior y retirelos.
(2) Use un destornillador u otra herramienta adecuada

para retirar la pila (Nota: siga la direccion de la
salida al presionar)

* Tenga cuidado de no dafar el circuito.

SALIDA

e
G@ <= (1)

(3) Coloque la nueva pila en la direccién opuesta
(procure que la polaridad + esté hacia arriba)

(4) Recoloque la tapa y atornillela (sin presionar demasiado)

(5) Apagado automatico: Aproximadamente después de
12 minutos.



ELECTRONIC CALCULATOR
8 DIGITS

MAIN KEY FEATURES

[ON/Cl: Power on/Clear

[CEl Clear error

[MRCl: Memory recall/memory clear
M=]: Memory minus

M+l : Memory plus

P]: Percentage

-] sign chance key

V7I: square root

LCD ELEMENTS:

M : Signal to indicate independent memory. It shows that

the independent memory is storing a value.

- : Negative sign.

E : Error sign. When “E” is shown, the user can press CE

to reset the error.

CALCULUS EXAMPLE:

English



EXAMPLE | OPERATION | DISPLAY DESCRIPTION
ON/C 0. Clear all
5+6M M 30. 5x6=30, the resulting
value is stored in the
independent memory.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26 plus the
+)32-6 memory value, it
-)36+17 results in 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 minus
the memory value, it
results in 3.
MRC M3 Recall the independent
memory value.
EXAMPLE OPERATION DISPLAY
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% de 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Increase 1500 to 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Decrease 1500 to 5% 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Calculate what percentage 20 /500 % 4.
of 500 is 20
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
S 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= V5 = 15.




HOW TO CHANGE THE BATTERY:

1. This machine is equipped with two power sources.
a) Solar energy b) Battery (1,5)
2. When the display becomes blurred, this indicates that
the battery power is nearly gone. You can use solar energy
for power or replace the battery to make the display clear
again.
3. To replace the battery:
(1) Loose the screw from the back cover and carefully
remove it.
(2) Use a screwdriver or an adequate tool to push out
the battery.
(Note: follow the exit direction in pushing out)
*Be careful on not damaging the circuit.

EXIT

e
Q@ <= (1)

(3) Push in the new battery in the opposite direction
(please note that battery in the + polarity should face up)

(4) Put the cover back and tighten the screw (do not overdo)
(5) Auto power-off: After approximately 8 minutes.



CALCULATRICE ELECTRONIQUE A 8
CHIFFRES

TOUCHES PRINCIPALES

[ON/C]: Mise sous tension / Effacement

[CEl Effacer I'erreur

[MRC]: Afficher la mémoire / Effacer la mémoire
M=: Soustraire a la mémoire

M+]: Ajouter a la mémoire

@: Touche de pourcentage

f/=I: Changement de signe

VI Racine carrée

DESCRIPTION DE L'ECRAN LCD:

M : Signal indiquant la mémoire indépendante. Montre si
une valeur est enregistrée en mémoire ou non.

- : Signe négatif.

E : Signe Erreur. Quand “E” est présent, I'utilisateur peut
appuyer sur CE pour effacer 'erreur.

EXAMPLE DE CALCULS:

e Francais



EXEMPLE | OPERATION | AFFICHAGE | DESCRIPTION
ON/C 0. Effacer tout
5+6M M 30. 5X6=30, Le résultat
est gardé en mémoire.
ox6 32-6M+ M 26. 32-6=26 plus la
+)32-6 valeur en mémoire,
-)36+17 Cela fait 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 moins la
valeur en mémoire,
cela fait 3.
MRC M3 Rappel de la valeur en
memoire.
EXEMPLE OPERATION AFFICHAGE
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% de 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Increase 1500 to 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Decrease 1500 to 5% 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Calculate what percentage 20 /500 % 4.
of 500 is 20
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
S 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= 9V'5 = 15.




COMMENT CHANGER LA PILE :

1. Cette calculatrice est pourvue d'une double

N

w

alimentation.

a) Energie solaire  b) Pile (1,5)

. Lorsque I'écran est trouble, cela signifie que la pile
est presque épuisée. On peut utiliser I'énergie solaire
ou changer la pile pour obtenir une définition nette
de I'écran.

. Pour changer la pile :

(1) Desserrer les vis du couvercle postérieur et retirer le
tout.

(2) Utiliser un tournevis ou autre outil adéquat
pour retirer la pile (Remarque : suivre le sens de
retrait en exercant une pression)
* Veiller a ne pas endommager le circuit.

RETRAIT

@@
<3 (1)

(3) Placer la pile neuve dans le sens contraire

(veiller a ce que la polarité + soit vers le haut)
(4) Replacer le couvercle et le revisser (sans trop serrer)
(5) Extinction automatique : Aprés 8 minutes environ.



CALCULADORA ELECTRONICA 8
DIGITOS

TECLAS PRINCIPAIS

[ON/C: Ligar /Apagar

Apagar erro

[MRC]: Ver meméria/Apagar meméria
Subtrair a memoria

M+]: Adicionar a meméria

@: Tecla de percentagem

F/~]: Mudanca de sinal

VI Raiz quadrada

DESCRICAO DO ECRA LCD:

M : Sinal de Memdria Independente; indica qu
Memoria Independente estd activa.

- : Sinal negativo.

E : Sinal de erro, quando o ecra apresenta “E”
pressionar CE para eliminar o erro.

EXEMPLO DE CALCULO:

ea

pode

Portugués



Exemplo | Operacdo Ecra Descricao
ON/C 0. Eliminar tudo
5+6M M 30. 5x6=30, o resultado

armazena-se na
memoria indep.
5x6 32-6M+ M 26. 32-6=26 mais a
+)32-6 memoria; 0
-)36+17 resultado € 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 menos a
memoria; o
resultado é 3.
MRC M 3. Recupera a memoria
independente.
Exemplo Operacao Ecra
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% de 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Aumentar 1500 em 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)

Reduzir 1500 em 5% 1500-5% 1'425.

(1500 - 5%=)

Calcular qual a percentagem | 20 / 500 % 4.

que 20 sobre 500 representa

368+97+97= 368+97== 562.

839-47-47-47= 698.

S 0,0016

22,5%= 11,390.625

456+378= 456 + 345 CE 0.

378 = 834.

Vo 9x5= 9V'5 = 15.




COMO SUBSTITUIR A PILHA:

1. Esta calculadora esta equipada com alimentacdo dual.
a) Energia solar b) Pilha (1,5)
2. Quando o ecrd ndo estiver nitido, significa que a

pilha esta quase a acabar. Pode usar-se energia solar ou
substituir a pilha para o ecra ficar nitido.

3. Para substituir a pilha:
(1) Desaperte os parafusos da tampa posterior e retire-os.
(2) Use uma chave de parafusos ou outra ferramenta
adequada para retirar a pilha
(Nota: siga a direccdo da saida ao pressionar)
* Tenha cuidado para ndo danificar o circuito.

SAIDA

—
@@ <= (1)

(3) Coloque a nova pilha na direccdo oposta

(procure que a polaridade + fique virada para cima)
(4) Volte a colocar a tampa e aparafuse-a

(sem pressionar demasiado)
(5) Desligar automatico:

Aproximadamente passados 8 minutos.



CALCULADORA ELECTRONICA 8
DIGITS

TECLES PRINCIPALS

[ON/C]: Encesa /Esborrat

[CEl Borrar error

[MRC]: Veure memoria/Borrar memoria
M=I: Restar a memoria

. Sumar a memoria

P6]: Tecla de tant per cent

f/=]: Mudanca de sinal

V7 Arrel quadrada

DESCRIPCIO DE LA PANTALLA LCD:
M : Signe de Memoria Independent, indica que la
Memoria Independent esta activa.

- : Signe negatiu.
E : Signe d’error, quan la pantalla mostra “E” pot prémer
CE per a esborrar I’error.

EXEMPLE DE CALCUL:

@ Catala



Exemple | Operaci6 Pantalla Descripcio
ON/C 0. Esborrar tot
5+6M M 30. 5x6=30, el resultat
s'emmagatzema a la
memoria indep.
5x6 32-6M+ M 26. 32-6=26 més la
+)32-6 memoria, el resultat
-)36+17 final és 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 menys la
memoria, el resultat
final és 3.
MRC M3 Recupera la memoria
independent.
Exemple Operacio Pantalla
[ON/C 0.
100+50-30= 100#50 1302 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 El E 8'230.3696
C/CE 8'230°3696
ON/C 0.
.10% de 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
5% afegit a 1500 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
(1500 - 5%=) 1500 - 5% 1'425.
Percentatge 20 sobre 500 20 /500 % 4,
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= V'S5 = 15.




COM CANVIAR LA BATERIA:

1. Aquesta calculadora esta equipada amb alimentacié
dual.

a) Cel-lula solar b) Pila (1,5)

2. Quan la pantalla queda borrosa, I’energia de la bateria
esta a punt d’esgotar-se. Pot fer servir I’energia solar o
substituir la pila per tornar a tenir una pantalla clara.

3. Per canviar la pila:
(1) Treure els cargols de la tapa posterior i retirar-la.
(2) fer servir un tornavis o una altra eina adequada.
per retirar la bateria.
(Nota: segueixi la direcci6 de la sortida al pressionar)
* Tingui cura de no malmetre el circuit.

SORTIDA

—
@@ <3 (1)

(3) Col-loqui la nova bateria en direcci6é oposada
(procuri que la polaritat + estigui cap amunt)

(4) Recol-loqui la tapa i cargoli-la (sense pressionar
massa)

(5) Apagament automatic: Aproximadament després de
12 minuts.



CALCOLATRICE ELETTRONICA AD 8 CIFRE
TASTI PRINCIPALI

[ON/CJ: Accensione/Cancella

Cancella errore

Vedi memoria/Cancella memoria
M=T: Sottrarre alla memoria

M+ : Sommare alla memoria

% ] Tasto percentuale

f/}: Cambio di segno

VJ: Radice quadrata

DESCRIZIONE DELLO SCHERMO LCD:

M : Segno di Memoria Indipendente, indica che la
Memoria Indipendente é attiva.

- : Segno negativo.

E : Segno di errore, quando lo schermo mostra “E” &
possibile premere CE per cancellare I'errore.

ESEMPIO DI CALCOLO:

@ Italiano



Esempio | Operazione | Schermo Descrizione
ON/C 0. Cancellare tutto
5+6M M 30. 5x6=30, il risultato

viene memorizzato
nella memoria indip.
5x6 S
32-6M+ M 26. 32-6=26 piu
+)32-6 la memoria, il
-)36+17 risultato & 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 meno
la memoria, il
risultato & 3.
MRC M3 Recupera la memoria
indipendente.
Esempio Operazione Schermo
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% del 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Aumentare 1500 del 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Diminuire 1500 del 5% 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Calcolare che percentuale 20 /500 % 4.
suppone 20 diviso 500
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
S 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= 9V'5 = 15.




COME CAMBIARE LA PILA:

1. Questa calcolatrice & equipaggiata con alimentazione
doppia.
a) Energia solare  b) Pila (1,5)

2. Quando lo schermo si vede male, indica che la pila
& quasi esaurita. E possibile utilizzare energia solare
o sostituire la pila affinché lo schermo si distingua
chiaramente.

3. Per cambiare la pila:

(1) Togliere le viti dal coperchio posteriore e metterle da
parte.

(2) Usare un cacciavite o un altro strumento adeguato
per togliere la pila (Nota: seguire la direzione dell'
uscita mentre si preme)

* Fare attenzione a non danneggiare il circuito.

USCITA Q;é
e
<3 (1)

(3) Collocare la pila nuova nella direzione opposta (fare in
modo che la polarita + sia rivolta verso l'alto)

(4) Collocare nuovamente il coperchio ed avvitarlo (senza
premere troppo)

(5) Spegnimento automatico: All'incirca dopo 8 minuti.



EJIEKTPOHEH KAJIKYJIATOP 8 LI®PU
OCHOBHM BYTOHU

[ON/Cl: BkniousaHe / U3TpuBaHe

[CEL: M3TpuBaHe Ha rpewka

[MRC]: Mpernep Ha nameTTa / M3TpuBaHe Ha nameTTa
M3BaxpaHe oT nameTTa

[M+]: NpubasaHe kbM nameTTa

ByTOH 3a NPOLLEHT

f/H: Npomsana Ha 3Haka

V7I: KeagpateH KopeH

OMUCAHUE HA LCD AUCIJIEA:
M : 3HaK 3a He3aBWCMMA NaMmeT, NOKa3ga, Ye
He3aBMCMMaTa NameT e akTUBHA.

- : OTpuuaTeneH 3Hak.
E : 3HaK 3a rpelka, KoraTo Ha Aucnnes ce noseu “E”,
Moxe Aa HaTucHeTe CE 3a Aa u3TpueTe rpelukara.

MPUMEP 3A U3YNCIIEHUE:

@ 6birapcku



Mpumep Onepauus Aucnnei OnucaHue
ON/C 0. M3TpuBa BCuyko
5+6M M 30. 5x6=30, pesyntarbTce

CbXpaHssa B
He3aBucumara namer.
5x6 32-6M+ M 26. 32-6=26 nnioc
+)32-6 namerTa, pesynTarst
-)36+17 e 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 6e3
nameTra, KDaﬁHMﬂT
pe3ynTar e 3.
MRC M3 Brv3cTaHosasa
He3aBucumara namer.
Mpumep Onepauusa Aucnnei
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% kbm 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
5% npubaseru kuM 1500 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
5% u3BaaeHu kbm 1500 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
W3umncnete 20% ot 500 20 /500 % 4.
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
S 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= 9V'5 = 15.




CMAHA HA BATEPUATA:

1. E1. To3un Kaskynatop e C ABOWHO 3axpaHBaHe
a) CnbHYeBa KneTka (hoToKNeTKa)
6) batepus (1,5)

2. KoratoaucnnesT cTaHe HesCeH, TOBAa O3Hauyaea, ye
6aTepvaa € uU3TouLeHa. MoxeTe Aa n3nonisearte CbHYeBa
eHeprua uan Aa cmeHuTte baTepuaTa 3a Aa Bb3BbpHETe
ACHOTATa Ha gucnses.

3. 3a Aa cMeHuTe baTepusTa:
(1) OTBMiTe BMHTYETATa Ha 3a[4HMA Kanak W rv ceaneTe.

(2) N3non3BaiiTe oTBepka Wan Apyr NOAXoAAlL 3a LenTa
WHCTPYMEHT 3a Aa canute batepusta (3abenexka:
npu HaTUCKaHe, cne,a.BaFlTe nocokaTta Ha VI3J'II/I33HE)

* BHMMaBanTe Aa He NoBpeAWTe Bepurara.

13XOA, 5
&
<= (1)

(3) Nocraeete HoBaTa baTtepus B 0bpaTHa nocoka
(obbpHeTe BHUMaHWE MOICLT + Aa e MoCTaBeH
Harope)

(4) BbpHeTe Kanaka Ha MACTOTO MY 1 3aBUNATE BUHTYETO (He
HaTWCKaliTe NMpeKaneHo CUTHO)

(5) Camoun3knioyBaHe crief, OKOM0 8 MUHYTU.



8mistny elektronicky kalkulator
HLAVNIi OPERACE

[ON/Cl: zapnuti / Smazani

[CEL: Smazani chyby

[MRC: Zobrazit pamét / Smazat pamét
M=: Odecist z paméti

[M+]: Pricist k paméti

Tlacitko vypoctu procenta

f/: Zména znaménka

VI Druh4 odmocnina

LCD PRVKY:

M : Signalizuje funkci samostatné paméti. Ukazuje, ze

samostatna pamét uchovava ¢&iselnou hodnotu.

- : Zaporné znaménko.

E : Chybové hlaseni. Kdyz se zobrazi “E”, uZivatel mize

stisknout CE a chybu tak smazat.

PRIKLAD VYPOCTU:

Cx
%08

estina



Priklad Operace Zobrazit Popis
ON/C 0. Smazat vie
5+6M M 30. 5x6=30, vysledek je
ulozen do samostatné
paméti.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26 plus
+)32-6 hodnota v paméti,
-)36+17 coz je ve vysledku 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 minus
hodnota v paméti,
coz je ve vysledku 3.
MRC M3 Vyvolat hodnotu ulozenou
v samostatné pameti.
Priklad Operace Zobrazit
[ON/C] 0.
100+50-30= 100#50 (1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 E E 8'230.3696
C/CE 8’'230’3696
ON/C 0.
.10% hodnoty 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Nartst 5% z hodnoty 1500 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Snizeni o 5% z hodnoty 1500 | 1500 - 5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Spocitej, kolik procent z 500 | 20 / 500 % 4.
je 20
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= 9V'5 = 15.




JAK VYMENIT BATERII:

1. Toto zafizeni je vybaveno dvéma zdroji energie.
a) Solarni energie  b) Baterie (1,5)

2. Jakmile zacne byt zobrazeni na displeji hafe Citelné,
znamena to, Ze baterie je témé&f vybitd. MUZete pouZit
solarni energii nebo vymeénit baterii, aby bylo zobrazeni
na displeji opét jasné.

3. Vyména baterie:

(1) Uvolnéte Sroub na zadni strané krytu a opatrné jej
odstrante.

(2) Pomoci sroubovéaku nebo podobného vhodného
nastroje vyndejte baterii.
(Poznamka: pfi vyndavani dbejte na spravny smér
vyndavani)
*Pracujte opatrné, abyste neposkodili obvod.

EXIT

—
@@ <= (1)

(3) Vsurite novou baterii opa¢nym smérem (dbejte na to,
aby baterie byla zasunuta pélem + nahoru)

(4) Vratte kryt a utahnéte Sroub (neutahujte pfespfilis)

(5) Automatické vypindni: po pfiblizné osmi minutach



CALCULATOR DE BUZUNAR CU 8 CIFRE
HLAVNi OPERACE

[ON/CI: Aprindere / Stergere

[CEL: Stergere eroare

[MRC]: Vizualizare memorie / Stergere memorie
: Scadere din memorie

: Adunare la memorie

D6 Tasta “la sutd”

f/: Schimbarea semnului

V7I: Ridicina patratd

ELEMENTELE ECRANULUI LCD:

M : Indicator de memorie independenta. Arata ca
memoria independenta contine o valoare.

- : Semnul de negativ.

E : Indicator de eroare. Cand pe ecran este indicat

semnul “E” utilizatorul poate folosi tasta CE pentru a
anula eroarea.

EXEMPLU DE CALCUL:

@ Romani



Exemplu Operatie Afisare Descriere
ON/C 0. Anulare
5+6M M 30. 5X6=30, rezultatul
operatiei este salvat in
memoria independ
5x6
w32-6 | P2TOM* M 26. 32-6=26, plus valoarea
-)36+17 din memorie, rezulta 56.
3 36+17M- M53. 36+17=53, minus
valoarea din memorie,
rezulta 3.
MRC M 3. Accesarea valorii din
memorie.
Exemplu Operatie Afisare
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12°1345'678.
66666 E] E 8'230.3696
C/CE 8'230’'3696
ON/C 0.
.10% to 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Majorare cu 5% to 1500 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Diminuare cu 5% to 1500 1500 -5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Calcularea a cate procente 20 /500 % 4.
din 500 reprezinta 20
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= = 698.
5= 0,0016
22,53= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= V5 = 15.




CUM SE SCHIMBA BATERIA:

1. Acest calculator este echipat cu alimentatie duala.
a) Energie solara  b) Baterie (1,5)

2. Cand ecranul se vede sters, indicd ca bateria este pe
punctul de a se termina. Poate utiliza energia solara sau
inlocui bateria pentru ca ecranul sd se vada clar.

3. Pentru a schimba bateria:
(1) Luati suruburile de la partea posterioard si
retragetile.

(2) Folositi o surubelnitd sau alt obiect adecvat
pentru a retrage bateria (Nota: : urmati directia de
iesire cand apasati)

* Aveti grijd sd nu ddunati circuitul.

e

<= (1)
(3) Introduceti noua baterie in directie opusa
(incercati ca polaritatea + s fie in sus)
(4) Repuneti capacul posterior si insurubati (fard a apdsa
prea mult)

IESIREA

<

(5) Stins automatic: Aproximtiv dupa
8 minute.



KALKULATOR ELEKTRONICZNY 8 CYFROWY
GLOWNE KLAWISZE

[ON/Cl: Wtaczenie/Kasowanie
Kasowanie btedu

[MRC]: Pokaz pamiec/Skasuj pamiec
M=: Odejmij od pamieci

[M+]: Dodaj do pamieci

Klawisz procentéw

fFA: Zmiana znaku

VI: Pierwiastek kwadratowy

OPIS EKRANU LCD:
M : Znak Niezaleznej Pamieci, wskazuje na to, ze
Niezalezna Pamiec jest aktywna.

- : Znak ujemny.
E : Znak btedu, kiedy ekran pokazuje “E” mozna nacisnac
na CE w celu wykasowania btedu.

PRZYKLAD OBLICZENIA:

@ Polski



Priklad Operacja Ekran Opis
ON/C 0. Wykasowac wszystko
5+6M M 30. 5x6=30, wynik

przechowywany jest
w niezaleznej pamieci.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26 plus
+)32-6 hodnota v paméti,
-)36+17 oz je ve vysledku 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53, odjac od
pamieci, wynik
koricowy wynosi 3.
MRC M 3. 0dzyskuje
niezalezna pamiec.
Priklad Operacja Ekran
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% o 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Zwigkszy¢ 1500 o 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Zmniejszy¢ 1500 o 5% 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Obliczyc¢ jaki procent 20 /500 % 4.

stanowi 20 z 500 is 20

368+97+97= 368+97== 562.

839-47-47-47= 698.

5= 0,0016

22,5%= 11,390.625

456+378= 456 + 345 CE 0.

378 = 834.

Vo 9x5= 9V'5 = 15.




WYMIANA BATERII:

1. Niniejszy kalkulator wyposazony jest w podwdjne
zasilanie.

a) Energia stoneczna b) Bateria (1,5)

2. Kiedy wskazania ekranu sa niewyrazne, oznacza to, iz
bateria jest bliska wyczerpania. Mozna wéwczas korzystac
z zasilania energia stoneczna lub wymienié¢ zuzyta baterie
na nowa.

3. Wymiana baterii:
(1) Usunac $ruby przytrzymujace pokrywe komory baterii.
(2) Wyja¢ baterie za pomoca S$rubokretu lub innego
odpowiednie narzedzia (Uwaga: przycisna¢é we
wskazana strone)
* Zachowac ostrozno$¢ aby nie uszkodzi¢ uktadow
urzadzenia.

WYJMOWANIE

@@
< (1)

Umiesci¢ nowa baterie przyciskajac w przeciwna

strone (biegun dodatni + powinien znajdowac sie na

wierzchu)

(4) Zatozy¢ pokrywe komory baterii i dokreci¢ Sruby
(niezbyt mocno)

(5) Wytaczanie automatyczne: Nastepuje po uptywie ok.

8 minut.

3



8 SZAMJEGYU ZSEBSZAMOLOGEP
ALAPMUVELETEK

[ON/C]: Bekapcsolas/Torlés

[CEl: Hiba torlése

[MRCl: Megnézni a memoriat/Térélni a memoriat
. Levonni a memoriabol

[M+]: Hozzaadni a memoridhoz
Szézalék-billentyi

[ Jel véltasa

V7I: Négyzetgyok

LCD KIJELZESEK:

M : Jelzi, hogy a memoria nem Ures.

- : Negativ elgjel.

E : Hibajelzés. Ha “E” jelenik meg, a CE megnyomasaval
léphetiink vissza és sziintethetjik meg a hibajelzést.

SZAMITASI PELDA:

@ Magyar



Példa Miivelet Kijelzé Leiras
ON/C 0. Mindent torol
5+6M M 30. 5X6=30, az ered-

ményt a memoriaban
taroljuk.
5x6 _ 6= oria-
32-6M+ M 26. 32-6=26, a memoria
+)32-6 tartalmat hozzaadva
-)36+17 56-ot kapunk.

3 36+17M- M 53. 36+17=53,a
memériatartalmat
kivonva 3-at kapunk.

MRC M 3. A memoriatartalom
frissitése.
Ptiklad Operace Zobrazit
ON/C 0.
100+50-30= 100[# 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
1500 10%-a 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
5% plusz 1500 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
(1500 - 5%=) 1500 -5% 1'425.
20 szazalék 20/500% 4.
500-ra vetitve
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= 9V'5 = 15.




HOGYAN CSERELJE KI AZ ELEMET:

1. Ez a szamoldgép kettds taplalassal rendelkezik.
a) Napenergia b) Elem (1,5)

2. Ha a szamlapphomadlyos, az azt jelzi, hogy az elem
lemerilében van. Ha tisztan kivanja latni a szamlapot,
hasznaljon napenergiat, vagy cserélje ki az elemet.

3. Az elemet az alabbi médon cserélje ki:
(1) Tavolitsa el a szdmol6gép hatoldalan 1évé csavarokat.

(2) Az elem eltavolitasahoz hasznaljon csavarhizoét vagy
egyéb erre a célra megfelel§ szerszamot (Megjegyzés:
az elemet a kivétel iranydban tavolitsa el)

*Ugyeljen arra, hogy ne okozzon kart az dramkérben.

KIVETEL

@@
< (1)

(3) Helyezze be az 4j elemet az ellenkezd iranyban
(tigyeljen arra, hogy a + polaritas felfelé legyen)

(4) Helyezze és csavarozza vissza a szamologép
hétoldalat (anélkul, hogy tdl nagy nyomast fejtene ki)

(5) Automatikus kikapcsolas: Korulbell 8 perc utan.



8-KOHALINE ELEKTROONILINE ARVUTUSMASIN
POHITEHTED

[ON/CI: Sisseliilitus /Kustutamine
Kustuta viga

[MRC]: Vaata méalu/Kustuta mélu
Lahuta mélust

[M+]: Liida mélule
Protsendiklahv

f/H: Margivahetus

V. Ruutjuur

LCD ELEMENDID:
M : Signaal, mis viitab séltumatule médlule. Naitab, et
soltumatu malu salvestab andmeid.

- : Negatiivne mark.
E : Vea mark. Nahes marki “E” voib kasutaja vea
kustutamiseks vajutada nupule CE.

ARVUTUSTEHTE NAIDE:

@ Eesti



Naide Tehe Kuvar Kirjeldus
ON/C 0. Kustuta koik
5+6M M 30. 5X6=30, tulemus on

salvestatud
ol mallu.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26, pluss
+)32-6 mélus olev vaartus ja
-)36+17 tulemuseks on 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=>53, miinus
malus olev vddrtus ja
tul ks on 3
MRC M3 Meenuta soltumatu
malu véartust.
Naide Tehe Kuvar
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% of 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)

Lisa 1500le 5% 1500 + 5% 1'575.

(1500 + 5%=)

Véhenda 1500 5% vérra 1500-5% 1'425.

(1500 - 5%=)

Arvuta, millise protsendi 20 /500 % 4.

moodustab 20 500st

368+97+97= 368+97== 562.

839-47-47-47= 698.

5= 0,0016

22,5%= 11,390.625

456+378= 456 + 345 CE 0.

378 = 834.

Vo 9x5= 9V'5 = 15.




KUIDAS PATAREID VAHETADA:

1. Sellel masinal on kaks toiteallikat.
a) Pdikeseenergia b) Patarei (1,5)

2. Kui ekraan muutub haguseks, siis see nditab, et
patarei on peaaegu tihi. Selleks, et ekraan taas selgeks
muutuks, voite kasutada paikeseenergiat voi patarei
uuega asendada.

3. Patarei vdlja vahetamiseks:
(1) Keerake kruvi tagakaanelt lahti ja ettevaatlikult
eemaldage see.
(2) Kasutage kruvikeerajat voi muud selleks sobivat
vahendit patarei vilja likkamiseks.
(Mérkus: likake valjapoole)
*Olge ettevaatlik ja putdke vooluala mitte

kahjustada.
VALU Qﬁﬁ
P!
<3 (1)

(3) Lukake uus patarei vastupidises suunas sisse
(palun pange tdhele, et patarei + pool peaks olema

tilesse suunatud)

(4) Pange kaas tagasi ja keerake kruvi kinni (arge
tile pingutage)

(5) Automaatne valjalilitus: Umbes 8 minuti pdrast.



ELEKTRONISKS 8 CIPARU KALKULATORS
POHITEHTED

[ON/CI: leslégt /1zdzést

Izdzést kladu

Skatit atminu/lzdzést atminu
M-]: Atnemt no atminas

[M+]: Pieskaitit atminai

Procentu taustin3

f/: Zimes maina

VT: Kvadratsakne

LCD EKRANA APRAKSTS:

M : neatkarigas atminas zime. Norada, ka neatkariga
atmina ir aktiva.

- : minusa zime.

E : klidas zZime. Kad ekrana redzams burts “E”, varat
nospiest CE, lai nodzéstu kladu.

APREI’(INA PIEMERS:

@ LatvieSu



Piemérs Darbiba Ekrans Apraksts
ON/C 0. Dzést visu
5+6M M 30. 5X6=30, rezultats tiek
uzglabats
neatkarigaja atmina.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26, plus
+)32-6 skaitlis atmina -
-)36+17 rezultats ir 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=>53, minus
skaitlis atmina -
galarezultats ir 3
MRC M3 Atjauno neatkarigo
atminu.
Piemérs Darbiba Ekrans
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% no 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Palielinat 1500 par 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Samazinat 1500 par 5% 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Aprékinat, cik procentu 20 /500 % 4.
ir 20 no 500
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= 9V'5 = 15.




BATERIJAS NOMAINA:

1. Sim kalkulatoram ir divu veidu baro$ana.
a) Saules baterija  b) Apala baterija (1,5)

2. Ja ekrans ir neskaidrs, tas norada, ka baterija ir gandriz
tuk3a. Jas varat lietot saules energiju vai nomainTt bateriju,
lai ekrans batu skaidri saredzams.

3. Lai nomainTtu bateriju:

(1) Izskravéjiet skrives no aizmuguréja vacina un
iznemiet tas.

(2) Izmantojiet skravgriezivai citu piemérotu instrumentu,
lai iznemtu bateriju. (Piezime: nospiezot ievérojiet
iznem§anas virzienu)

* Darbojieties rapigi, lai nesabojatu shému.

IZEJA

-
Q@ <= (1)

(3) levietojiet jauno bateriju pretgja virziena (lai +
polaritate ir ar skatu uz augsu).

(4) Uzlieciet atpakal vacinu un pieskrivéjiet to (parak
daudz nespiezot)

(5) Automatiska izslégSanas: aptuveni péc 8 minatém.



8 SKAITMENU ELEKTRONINIS
KALKULIATORIUS

PAGRINDINIAI MYGTUKAI

[ON/CI: [jungimas /I3trinti Klaida

. IStrinti klaida

Zidréti atmintj/I8trinti atmintj
M=1: Atimti i3 atminties

[M+]: Sudéti j atminti

Procento mygtukas

: Zenklo keitimas

VI Kvadratiné aknis

LCD ZENKLAL:

M : Signalas, zymintis nepriklausoma atmintj. Jis rodo,
kad nepriklausomoje atmintyje yra saugomas skaicius.

- : Minuso zenklas.

E : Klaidos Zenklas. Kai rodomas Zenklas ,E“, vartotojas

gali paspausti klavisa ,,CE" ir iStaisyti klaida.

SKAICIAVIMO PAVYZDYS:

Lietuviskai



" Vaizdas o
Pavyzdys | Operacija ekrane Apibadinimas

ON/C 0. Viska isvalyti

5+6M M 30. Veiksmo 5X6=30
rezultatas i$saugomas ne-
priklausomoje atmintyje.

5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26 pliusskaicius
+)32-6 atmintyje lygu 56.
2)36+17 -
—— |36+17M- M53. 36+17=53 minus
3 skaicius atmintyje
lygu 3.

MRC M3 ISkviecia skaiciy, esantj
nepriklausomoje
atmintyje.

o Vaizdas
Pavyzdys Operacija ekrane
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% padidinkite 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
1500 padidinkite 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
1500 sumazinkite 5% 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Apskaiciuokite, kokia
procentine skaiciaus 500 dalj 20/500% 4
sudaro skaicius 20
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
oo 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= V5 = 15.




KAIP PAKEISTI MAITINIMO
ELEMENTA:

1. Siame aparate jrengti tu maititnimo Saltiniai.

a) saulés energija  b) elementas (1,5)

2. Kai ekranas pasirado neryskus, reiskia, kad elemento energija
beveik iSeikvota. Vietoj maitinimo Saltinio galite naudoti saulés
energija arba pakeiskite elementa, kad ekranas vél baty ryskus.

3. Norédami pakeisti elementa:
(1) Atsukite vgaliniame dangtelyje esantj varztelj ir

¥

(€]

4

atsargiai istraukite jj.

Atsuktuvu arba atitinkamu jrankiu iSstumkite elementa.
(Pastaba: stumkite iSémimo kryptimi)

*Bokite atsargdls, kad nepazeistuméte elektros
grandinés.

ISJUNGIMAS

@'@
< (1)

|dékite nauja elementa priesinga kryptimi
(atkreipkite démesj, kad elemeno + polius turi bati
nukreiptas j virsy)
Uzdenkitedangteljir priverzkite varztelj(neperverzkite
per daug)

(5) Savaiminis iSsijungimas: mazdaug po 8 minuciy.



8-PA3PS/IHbIN SNEKTPOHHbIN KANLKYNATOP
KJIOYEBBIE OMEPALLUM

[ON/C: BkntounTs /CHpoOC

CTepeTb ownbky

MpocmoTpeTh NnamaTe/CTepeTs NamaTh
BbluecTb U3 namaTn

[M+]: NpubasuTsb K NamaTn

KHOMKa ANS BbIMUCIEHNA NPOLLEHTOB
f/: Cmena 3naka

V7I: KBagpaTHblit KOpeHb

INEMEHTbI XXWAKOKPUCTAJUTUYECKOTO NHANKATOPA:
M : CurHan He3aBUCMMON MaMATU. YKa3blBAET, YTO B
He3aBUCKMYIO MaMATb 3aHOCUTCA 3HAYeHNe.

- : IHAMKaATOp 3HaKa «<MUHYC».

E : MUnpukaTop ownbku. Ecnv 3aropaetcs unavkatop «E»,
nosib3oBaTesib MoxeT HaxaTtb CE ans cbpoca ownbku.

MPUMEPbI BbIYUCITIEHUI:

@ Pycckunin



Otobpaxaemoe
Mpumep Onepauus 3HaueHme OnucaHue
ON/C 0. Kustuta koik
5+6M M 30. 5X6=30, tulemus on
salvestatud
ol mallu.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26, pluss
+)32-6 mélus olev vaartus ja
-)36+17 tulemuseks on 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=>53, miinus
malus olev vddrtus ja
tul ks on 3
MRC M3. Meenuta soltumatu
malu véartust.
Mpume Onepauns Orobpaxaemoe
pumep pau 3Havete
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% ot 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
1500 nntoc 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
1500 muHyc 5% 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
MpoueHTHOE OT 20 /500 % 4.
HoweHue 20 k 500
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= 9V'5 = 15.




CMEHA BATAPENKMU:

1. ﬂ,aHHbIIZ KaZlbKynaTop CcHabxeH ABYMA UCTOYHUKaMWK
nuTaHus.
a) ConHeYHas 3Heprus b) 6aTapenka (1,5)

2. Korp,a 3KpaH CTaHOBUTCA MYTHbIM, 3TO 3HAYUT, 4YTO
6atapeiika Ckopo cafeT. Toraa MOXHO WCMoNb30BaTh
COJSIHEYHYIO 3HEPruio UAU 3aMeHWTb baTapenky, 4Tobbl
3KpaH Cctan BUAeH.

3. CMEHA BATAPEMKM:
(1) JoctaTb 6ONTUK C 3apHe KPbILLKY U BbIHYTH ee.
(2) YTobbl BLIHYTL GaTapeiiky, nydyle WCMONb30BATH
OTBEPTKY MAU APYrON MOAXOAALMUN NHCTPYMEHT
(MpumMeyaHue: HAXMMaTL B HANPaBNEHNUN, YKazaHHOM
CTPEeNoYKon).
*He noBpeAunTb Kpyr.

—
a@ <= (1)

(3) BctagnsTb HOBYtO 6aTapeiiky B MPOTUBOMONOXHOM
HanpaeneHun (MONAPHOCTb + AOMKHA BbITb BBEPXY).
(4) 3akpoiTe KPpbIWKOW U XOpOWO 3akpenute
bonTukamu.

(5) ABTOMaTMuYeCKOe BbiK/lOYeHME: NMPUbAN3NTeNbHO
yepes 8 MUHYT.



HAEKTPONIKO 8-¥H®I0 KOMMIOYTEPAKI
KYPIA MAHKTPA

[ON/Cl: Evepyotroinon /Awaypaepri

[CEL: Alaypaipry o@éApaTOC

[MRC]: Epepdivion pvAung/Alxypa@n UvApng

: MpaypaToTroinon a@aipeong oTn uvAEn
[M+]: NpaypaTotoinon TpdoBeong oTh PVAKN
MAAKTPO TTOGOGTOD ETT{ TOLC EKXTO

FH: AN\ayn Tpéonuou

VT Tetpaywvikh pita

NEPITPA®H THX OOONHZX LCD:

M : AVEEXPTNTO OAMK MVAKNG, SNAWVEL OTL N
QVEEXPTNTN HVAUN ElvaL EvepyoTTOLNUEVN.

- ApvnTk6 oApa.

E: ZApax A&Boug, 6Tav n 0B6vn deixvel “E”, pmropeite va
TratRoeTe To CE ylx v oBnoTel To A&6og.

MAPAAEITMA YTTOAOTIZMOY:

@ Pycckun



Nop&detypo Npé&En 006vn Meprypopn
ON/C 0. 3BACLHO HAwV
5+6M M 30. 5X6=30,

ToaTroTéAET X
KATaXWPELTAL OTNY
QVEEXPTNTN pviipn.
ox6 32-6M+ M 26. 32-6=26, oov TV
+)32-6 Wi, 10
-)36+17 QTOTEAETHO E(VarL 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53, MA\nv
™V pyiun, To
amoTéNeopa eival 3.
MRC M3 Meenuta séltumatu
malu vaartust.
NopédeLypo NpéEn 006vn
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.

.10% o6 1500 1500 x 10 % 150.

(1500 x 10%=)

AlEnon Tou 1500 katé 5% 1500 + 5% 1'575.

(1500 + 5%=)

Mei{won Tou 1500 kaTék 5 1500 - 5% 1'425.

(1500 - 5%=)

YTIOAOYLOUOG TOU TIOLO 20 /500 % 4.

TI0000TO TNRGLVEL 20 dlax

500 TOLG EKATOV

368+97+97= 368+97== 562.

839-47-47-47= 698.

pv 0,0016

22,53= 11,390.625

456+378= 456 + 345 CE 0.

378 = 834.

Vo 9x5= 9V'5 = 15.




NnQ= NA AAAAZETE THN MIATAPIA:

1. AUTO TO KOUTTLOUTEPEKL (VAL EEOTTALOUEVO UE OLTTAR
TPOWodOTNON.

o) HAwakn evépyela B) Mmratapia (1,5)

2. Otav n oeovn dev cpouvsTou KxBap&, LTS dNAUVEL
OTL n pmaTaplo kKovtebel va adelkoel. Mrropel va
xpnowgotrotnBel NALaKA evépyela 1 vo oANGEeTe TV
pTaTopia, Yl va @aivetal kaBop& n 00ovn.

3. T vae o ANGEeTe TN UTTaTapla:
(1) By&\te Tig Bideg o116 TO THiOW PEPOG KL KPALPETTE TLC,
(2) XpnowototioTe évax KaTooBidL 1 GANO  KXTAAANAO
epyohelo  yux  va Byet n pmoroapla (Enpeiwon:
KOAOLONOETE TV KOTeVOLVON ThG EEGBOL KAT& TO
TIXTNHO)
* TpooéETe pnv kévete TnULX OTO NAEKTPOVLKO
KOKAWHK.
EZOAOZ

@@
<4 (1)

(3) TomoBetioeTe T Véx upTIOTOPi pE TV ovTiBETn
KoTeOBuVO (TTPOCEETE 0 TIONOG + VO €lVaL TTPOG TOX
ETTéOVOD)

(4) ETTQVOTOTTIOBETACETE TO OKETIOOMG KL BLOWOTE TO
(Xwplg va TTLECETE LTTEPROALKE)

(5) AutopaTn amevepyotroinon: Kotk mpooéyyion pet
o110 8 NeTITG.



8 Basamakli Dijital Elektronik Hesap
Makinasi

ANA iSLEMLER

m AC /KAPA

. Hata sil

m. Hafizayi gér/Hafizay: sil

[M=]: Hafizaya alinan sayiyi cikartmak icin
M+]: Hafizaya alinan sayiyi eklemek icin
Yiizde tusu

+~1 Islev degistirme

V7: Karekok

LCD Gostergeler:

M : Bagimsiz Hafiza. Bagimsiz Hafizanin bir deger
sakladigini gosterir.

- : Negatif isareti.

E : isareti. Hata isareti “E” géziktigiinde, Kullanici CE
tusuna basarak hatayi sifirlayabilir.

Hesaplama Ornegi:

@ Turkce



Ornek islem Ekran Tanim
ON/C 0. Hepsini Sil
5+6M M 30. 5X6=30, Sonug
bagimsiz
hafizada saklanir.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26, plus
+)32-6 valoarea din
-)36+17 memorie, rezulta 56.
3 36+17M- M53. 36+17=53, Hafizadaki
degerden \$\em|n
sonucunu cikar
hafizaki deger 3 olur
MRC M3 Hafizadaki degeri caginir.
Ornek islem Ekran
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230’3696
ON/C 0.
.10% Art1 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
1500 Arti 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
1500 Eksi 5% 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
500’tn yiizde kaginin 20 20 /500 % 4.
oldugunu hesapla
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
S 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
Vo 9x5= 9V'5 = 15.




PiL DEGISTIRME:

1. Bu hesap makinesi cift giickaynagiyla donatilmistir.
a) Gunes enerjisi ~ b) Pil (1,5)

2. Ekran silik gériinmeye baslarsa pilin azalmakta oldugu
anlamina gelir. Ekranin belirgin gériinmesi icin gunes
enerjisi kullanmalisiniz ya da pili degistirmelisiniz.

3. Pil degistirme:
(1) Arka kapaktaki vidalari ¢ikarin.
(2) Pili gikarmak icin tornavida ya da uygun bir alet
kullanin (Not: Bastiriken cikis yoniini izleyin)
* Devrelere zarar vermemeye 6zen gosterin.

CIKIS

=
@@ <= (1)

(3) Yeni pili ters yonde yerlestirin (+ kutubun yukariya
dogru gelmesini saglayin)

(4) Kapagi yerine yerlestirin ve vidalari sikin (fazla
bastirmadan)

(5) Otomatik kapanma: Yaklasik 8 dakika sonra.



8 ik Atk
SR

ON/C: +> /2797

I5—%IV79%

MRCl: XEY—%FRT B/ AEV—%27)T TS
SRS R RE) — D DI

HE RS AT I
NR—t v hF—

fH: ZorozsE

VI SR

LCD% 4

M : BN L7 AR 2R S E 5 ML LI AR D EZRF LT
BHTEERLET.

- 15,

E: TI7—F5, [EINERENE, 21—V —F CEEHL TS
—ZVE Y TAIEMNTEET,.

a5

(5] HAGE



1 (o FR B
ON/C 0. INE)T
5+6M M 30. 5X6=30, EROIEIE,
LI AT IR
TET.
5x6 32-6M+ M 26. 30626, AEUDIE
+)32-6 EMIT 6L SHER
-)36+17 B5nET,
3 36+17M- M 53. 36+17=53, A EJD_ _
E3 VT3NS ES
BENEY.
MRC M3 WL AT D%
1 A R
ON/C 0.
100+50-30= 100850 1305 120.
12345678 X 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% ® 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
1500%5%3%7 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
1500%5% 57 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
2014, 5000/ {—£ >k 20 /500 % 4.
HEFHETD
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= = 698.
5= 0,0016
22,5= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9X5= W5 = 15.




DTk

1. ORI 2 RO TIRMHA T L2 ATV ET,
a) AFHEA b) #Eili(1,5)

2. TART LA DA I o T, Bl O A ANZIERED D
IZE5TWBTLZRLTVE S, KVeEIRICRIg 208
e 2 LIc kD KN HUMIICT LN TEXT,

3. Wil ZZ R I
(1) A3 — DR CZHED RIS LET,
(2) RV 2—=R5A N —F 72\l 75 I A7 (A L, it
UL E S,
(R OHUA S TIILIL CLIZE W)
AU (50D THERLIZE N,

oL

@@
<= (1)

@)LV T ANE T,
(MDA 1172 B XS ANTLTEE )

(@) IN—ZRL BUZHDE T, (POBEEVLSICHER.)
(6) A= 8T—FT 1 T D% LI HE TEEDYIN
EEN



8-fi FitE R
RIER

ONCl: BaEg/ERkiEig

B IFHIR MR

[MRC: & st (s B/ MBRisEE e
M M S R ER

: RMEIEEEE

BEHLHS

b EEHSEnR

VI iR

LCD& T:
M ;S FEREARIR, BN RS E AR ARE. |
- ASHFIE.

E:$HRIFA, HHI ‘P K, ERETRCERLUHRIER. .

T E 25



Bl BRIE EZN L]
ON/C 0. ES
5+6M M 30. 5X6=30, ERMMERH
ERAFHEP.
+)53X26 6 |326M+ M 26. 326226, ML AHEES
- i, HERASE
-)36+17 OlE, AR
3 36+17M- M 53. 36+17=53, IF ke
Wk, EERH.
MRC M 3. RS HE.
Bl BRIE S
ON/C 0.
100+50-30= 100(H50 130E 120.
12345678 X 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
10% 91500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
5% N E| 1500 + 5% 1'575.
15004
(1500+5%=) 1500 - 5 % 1'425.
(1500-5%)
B4 E20tE 20 /500 % 4.
500/l b
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= = 698.
5= 0,0016
22,53= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9X5= W5 = 15.




AT SE R AR :

1. AHL BB & T AR A
a) KPAKE b) it (1,5)

2. —BRREEMTE, HRPEBEBLTFRATT. &7
A KPREER AR, SERARMBE R REEREEEMN.

3. iR
(1) WESERLsTIR, FIOIRTRES.

(2 BRLHELTRFRBEH.
(F8: BHABMNERBEBRLE)
EE BT BRI

BRIt

—
@@ <= (1)

(3) RHAM. (EEERBEREHRL)
(4) BRERXF, ITRBLT (FEIFHKE)
(5) B#XH: KA8HHE.



8-CIX|E HAF AlM7
7| =5

ON/C: 72l #71/ 27

[CE): of2{(2F) &H

MRC: o= =%/0l22] 27
M- of=2| oto|~ 7|

W] ol=e] Z2{2 7|

HUE 7|

M:AE2 =8 ojzz|S LEtdL ot ol= S ojza|7t
e MEstn AS S LEFEUCH

a5



of sy EAl My
ON/C 0. TRTEI)T
5+6M M 30. 5X6=30, 22+ z0|
=8 olz2o N
A&
5x6 32-6M+ M 26. 32-6=26, tl22|
+)32-6 zg pete Ao
-)36+17 560] guick.
3 36+17M- M53. 36+17=53, o[22
ZolM el s
30| ELch
MRC M3 =g o=zl gg
E2igLch
of =& EAl
ON/C 0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 X 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% 2| 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
15000 5% 7}517| 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
15000114 5% 2t7] 1500 - 5% 1'425.
1500 - 5%=)
5009 & HAET} 20917k 20 /500 % 4.
Hakst|
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
oo 0,0016
22,5= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9X5= W5 = 15.
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1. O] Altk7]oll= 5 JHx| o] M@ S50 UEFHCh

2. CiaZefo|7} 52X, MX| Melo| Aol Lztchks Ae
LIEELICE  ARBALE B ofUX[E o&strLt EE
MR|E mAsto] ClAZRi|0lE FEEHA & = Gt

3. MR DAk
(1) 5o 7{e{ollA LhALS B3 EA 2B HABLICH
(2) ~3% c=@oly == Ve MHE £7E A
Mg wez Yk,
Fol: o af &7 Wl npEy

*Bl 20| EMFX| QRS FOSHYAIR.
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(3) gtch oM A HXE 2o dEHuct (+30] 912
gafiof et Fof FolstAl2,
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OHYAI2)
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